

*5238 Деяния Апостолов 17*  
*5238 Acts 17*

„Пройдя через Амфиполь и Аполлонию, они пришли в Фессалонику, где была Иудейская синагога”.

Лука говорит обо всём этом путешествии в одном стихе. Хотя расстояние между этими городами было немалое. От Филипп до Амфиполя было примерно 48 километров, ещё столько же - от Амфиполя до Аполлонии, и ещё 59 километров - оттуда до Фессалоники. Поэтому им несомненно потребовалось несколько дней, чтобы пройти весь этот путь до Фессалоники.

„Павел, по своему обыкновению, вошёл к ним и три субботы говорил с ними из Писаний,

открывая и доказывая им, что Христу, [то есть, Мессии] надлежало пострадать и воскреснуть из мёртвых и что Сей Христос, [Мессия] есть Иисус, Которого я проповедую вам.”

Павел взял их же собственные Писания и с их помощью показал и доказал, что Мессии было необходимо умереть. Несомненно, что в подтверждение своим словам он мог использовать и 53-ю главу Исайи, и 21-ый псалом, и другие места Писания, которые пророчествуют о смерти Христа. „Посмотрите, Мессия должен был пострадать и умереть. Иисус, Которого мы вам проповедуем, и есть этот самый Мессия.

„И некоторые из них уверовали и присоединились к Павлу и Силе, как из Еллинов, чтущих Бога, великое множество...”

Итак, уверовали некоторые иудеи, ”...как из Еллинов, чтущих Бога, великое множество, так и из знатных женщин немало”.

В Фессалонике была основана очень крепкая, сильная церковь. До нас дошли два послания, которые Павел адресовал верующим в этой церкви. Попробуйте прочитать их одновременно с книгой Деяний, и вы увидите, как всё очень хорошо совпадает и увязывается. Такое параллельное чтение очень помогает...

„Но неуверовавшие Иудеи, возревновав и взяв с площади некоторых негодных людей...”

Они пошли в какой-то кабак, собрали там толпу негодяев,

”и возмущали город и, приступив к дому Иасона, домогались вывести их к народу.”

”Не найдя же их, повлекли Иасона и некоторых братьев к городским начальникам, крича, что эти всесветные возмутители пришли и сюда...”

На греческом эти обвинения, выдвинутые против Павла и Силы, звучат немного иначе: „Эти люди, которые поставили на уши весь мир, теперь пришли и сюда!”

Ох, как мне нравится такое обвинение! Ранее, когда Пётр предстал перед первосвященником, его обвинили в том, что он весь Иерусалим наполнил учением Иисуса Христа. Какое замечательное обвинение! О, если бы нам только случилось быть арестованными по такому обвинению - что мы весь наш город наполнили учением

Иисуса Христа! Как мне хочется иметь право признать себя виновным в таком деле! Это было бы просто прекрасно! Здесь же их обвиняют в том, что они "перевернули весь мир вверх ногами..." Как бы я хотел, чтобы мне поставили в вину то, что я перевернул вверх ногами всю страну за Иисуса Христа. Правда, я отказался бы признать себя виновным в этом... Я считаю, что вверх ногами наша страна находится именно сейчас, и что её необходимо вернуть с головы на ноги. Так, что, это обвинение не совсем правильно. Они должны были сказать: „Придя сюда, эти люди поставили мир на ноги..." Но у них, видимо, всё перемешалось. Люди, живущие по плоти, живут не так, как предназначил Бог и как Ему угодно. Они живут жизнью 'вверх ногами', и нужно, чтобы их кто-нибудь перевернул обратно, головой вверх. Служение церкви состоит в том, чтобы перевернуть этих людей, помочь им восстановить правильные отношения с Богом, привести их жизнь в должный порядок.

„...А Иасон принял их, и все они поступают против повелений кесаря, почитая другого царём, - [человека по имени Иисус] -

И встервожили народ и городских начальников, слушавших это.

Но сии, получив удостоверение от Иасона, [то есть, Иасону пришлось заплатить за себя выкуп], и прочих, отпустили их.

Братия же немедленно ночью отправили Павла и Силу в Верию, куда они прибыв, пошли в синагогу Иудейскую."

Их невозможно было остановить!!!

Люди же в Верии „были благомысленнее Фессалоникских: они приняли слово со всем усердием, ежедневно разбирая Писания, точно ли это так".

В Фессалонике Павел наставлял верующих в течение трёх недель. Когда Павел пришёл в Верию, он и с ними начал обсуждать Слово, но они поступили благомысленнее жителей Фессалоники. После обсуждения они шли домой и изучали Писания самостоятельно, чтобы убедиться в том, что то, что говорит Павел, - правда. Я это очень приветствую и призываю к этому. Порой с кафедры и с экрана телевизора проповедуется такой хлам! Нет ничего страшнее, чем когда люди берут странные, неизвестно откуда появившиеся идеи и верования, и строят на них свою жизнь, не ища подтверждения тому, что они слышат, в Писании, - истинно это или нет. Кто-то скажет: "Но ведь он ссылается на греческий оригинал, а я совершенно не знаю греческого. Наверное, как он сказал, так оно и есть." Недавно мне довелось услышать, как один из таких "теле-евангелистов" рассуждал о Павловом 'жале во плоти'. Он сказал: „Знаете, где ещё в Библии упоминается жало? Загляните в Евангелие от Матфея. Там, в притче о сеятеле, говорится о терниях. Терние - колючки с шипами - тоже, своего рода, жало. Таким образом, когда Павел говорит о жале, он имеет в виду вовсе не какую-то болезнь, а лишь свои житейские заботы. А значит, если вы верующий - вы не должны болеть, у вас всё должно быть в порядке... Вы должны быть здоровым и богатым..." Но посмотрите в текст... На греческом, в послании к Коринфянам Павел говорит не о какой-то колючке из розового куста. Он говорит о длинном заточенном колышке, который использовали для установки палаток, об огромной занозе, тогда как в Евангелии от Матфея действительно говорится именно о маленьком колючем растении... Однако тот евангелист построил на этом незначительном сходстве в переводе, - я подчёркиваю, не в оригинале даже, а в переводе, - целое учение...

Не принимайте всё, что вам говорят, за чистую монету, как бы духовно или привлекательно это не звучало. Исследуйте Писания и сами убедитесь, правда ли это. Многие из того, что, якобы, основано на Писании, на самом деле, не имеет с ним ничего общего. Будьте как жители Верии - более благомысленны, чем в Фессалонике. Придя домой, исследуйте Писания, „всё испытывайте, хорошего держитесь". Я

призываю вас: не просто принимайте то, что я говорю, но "всё испытывайте, хорошего держитесь."

**"И многие из них уверовали..."**

Почему? Потому, что они изучали Писания и сами убедились, что всё, что говорил им Павел, было истиной. Они видели, что Писания подтверждают это.

**"...и из Еллинских почётных женщин и из мужчин немало."**

И вновь - обильный урожай душ для Евангелия.

**"Но когда Фессалоникские Иудеи узнали, что и в Верии проповедано Павлом слово Божие, то пришли и туда, возбуждая и возмущая народ."**

**Тогда братья тотчас отпустили Павла, как будто идущего к морю; а Сила и Тимофей остались там."**

Они остались ещё на некоторое время в Верии, чтобы укреплять братьев.

**"Сопровождавшие Павла проводили его до Афин и, получив приказание к Силе и Тимофею, чтобы они скорее пришли к нему, отправились."**

Итак, некоторые братья сопровождали Павла до Афин, пока Сила и Тимофей продолжали укреплять верующих в Верии. Но когда Павел пришёл в Афины, а его сопровождающие собрались обратно в Верию, он сказал: „Когда придёте туда, скажите Силе и Тимофею, чтобы они шли сюда как можно быстрее.“ Верийцы ушли, и Павел остался в Афинах один.

**"В ожидании их в Афинах Павел возмутился духом [дух побуждал его] при виде этого города, полного идолов."**

Это то чувство, которое постигает вас, когда вы видите целый город или район, полностью преданный во власть человеческим похотям, как некоторые районы наших больших или курортных городов. Павел не мог смотреть на это спокойно, его дух был возмущён и побуждал его к действиям.

**"Итак он рассуждал в синагоге с Иудеями и с чтущими Бога, и ежедневно на площади со встречающимися."**

Итак, Павел начал каждый день встречаться на рынке с группой людей и делиться с ними истиной об Иисусе Христе.

Тогда „некоторые из эпикурейских и стоических философов стали спорить с ним..."

Эпикур жил с 342 по 271 год до рождества Христова. Описанные события происходят в 53 году после рождества Христова. Значит, со смерти Эпикура прошло уже более трёхсот лет. К тому времени его учение значительно деградировало. Эпикур сказал: „Высочайшее благо - это удовольствие.“ Но на этом он не остановился. Он объявил, что источником удовольствия является простая жизнь. Ведь чем сложнее жизнь человека, тем больше в ней проблем; чем большее состояние мы имеем, тем больше нам приходится заботиться и волноваться о своём богатстве. Таким образом, человек должен жить очень простой жизнью, и тогда он обретёт удовольствие, а удовольствие - это высшее благо...

Диоген, один из последователей Эпикура, был очень доволен и счастлив, не имея при этом ничего, кроме той бочки, в которой он жил. Александр Македонский, этот великий император, покоривший себе весь мир, но так и не нашедший душевного покоя, был настолько поражён этим душевным состоянием Диогена, что даже объявил, что с этого дня и на всю жизнь он будет учеником Диогена. В ответ на это Диоген дал ему две рыбы и сказал: „Носи их с собой в течение двух недель, и тогда ты будешь моим учеником.“ Александр Македонский страшно разгневался и пошёл прочь, ворчливо сетуя на глупость этого человека. Диоген же только покачал головой и сказал: „Какой позор, такое сильное посвящение было развеяно какими-то двумя дурно пахнущими рыбками..." Такая вот простота жизни...

Но к тому времени, о котором говорится в Деяниях, эпикурейская философия приобрела несколько другое истолкование. Эпикурейцы того времени считали, что, если „наивысшее благо - это удовольствие, то ты должен стремиться к удовольствию прежде всего...” Поэтому они всецело предавались похотям плоти... Эпикурейская философия нашла своё выражение в римских оргиях - огромных пирах, на которых людям при каждой подаче блюд позволялось есть до отвала, чтобы у них была возможность во всей полноте насладиться подаваемой едой. А чтобы в них побольше влезло, в перерывах между блюдами пирующие выходили из зала и искусственно вызывали у себя рвоту. После этого они могли снова вернуться к столу и набить себе желудок. Люди ели просто ради удовольствия от поглощения пищи, стараясь до дна испить каждую каплю удовольствия, которое только может дать вам вкус еды. Так они ”постигали глубины” удовольствия. Эта деградация эпикурейской философии в конечном счёте привела к пантеизму, когда человек начал поклоняться всему, что видел вокруг себя.

Стоики говорили, что высшее благо - это добродетель. Но человек, обладающий эмоциями, не может обладать добродетелями. Поэтому, согласно их учению, человеку следует добиваться полной бесчувственности. Вся их жизнь была направлена на то, чтобы достичь такого состояния: не чувствовать боли, не горевать, не радоваться, не чувствовать абсолютно ничего, быть настоящим стойком по отношению ко всему. Вас ничто не касается, ничто не трогает, ваши эмоции непоколебимы, вас ничего не волнует. В конечном итоге стоицизм привёл к возникновению атеизма.

Именно с представителями этих двух основных философий того времени Павлу и пришлось столкнуться в Афинах.

„...И одни говорили: ’что хочет сказать этот суеслов?’”  
Мы бы сказали ’пустомеля’: „Что может сказать этот пустомеля?”

”...А другие: ’кажется, он проповедует о чужих божествах’, потому что он благовествовал им Иисуса и воскресение.

И, взяв его, привели в ареопаг и говорили: можем ли мы знать, что это за новое учение, проповедуемое тобою?

Ибо что-то странное ты влагаешь в уши наши. Посему хотим знать, что это такое?

Афиняне же все и живущие у них иностранцы ни в чём охотнее не проводили время, как в том, чтобы говорить или слушать что-нибудь новое.”

Афиняне не особенно утруждали себя работой. Всё, чего им хотелось, - это послушать что-нибудь новенькое, чтонибудь интересное.

И вот, Павел пришёл на Марсов холм... Ареопаг находился примерно посередине между Агорой, городской площадью, и Акрополем, на вершине которого располагался Парфенон. Совсем недалеко от Парфенона, в трети пути от низа холма до вершины, есть место, известное как Камень Суждения. Люди приходили туда, для того чтобы рассказать собравшимся там о каких-то своих мыслях, учениях, или философии. Это было место, где они проводили время в философских дебатах и дискуссиях.

Итак, Павла поставили на этот самый Камень Суждения: „Ну, давай, рассказывай, что ты там хотел нам сказать?”

Павел начал свою речь:

„Афиняне! по всему вижу я, что вы как бы особенно набожны...”

”У вас множество богов, вы очень религиозны”.

Павел говорит о верованиях. Он собирается привести их к своей вере в Иисуса Христа и начинает своё обращение со слов: „Я вижу, что вы особенно набожны”, что несомненно было весьма очевидно при первом же взгляде на Афины. Некоторые острословы даже говорили, что в этом городе богов больше, чем людей. На каждом

углу стоял какой-нибудь божок, и ещё несколько богов стояли вдоль улицы, между перекрёстками. Город был буквально заполнен разными богами и идолами: мраморными, серебрянными, золотыми, деревянными, - которым поклонялись афиняне. Кроме того, в Афинах существовало и множество огромных храмов, руины некоторых из которых сохранились и по сей день.

„...Ибо, проходя и осматривая ваши святыни...”

”Наблюдая за тем, как люди приходили и поклонялись всем этим богам...”

Всегда интересно осматривать святыни людей, изучая то, чему они посвящают свою жизнь. Мне это кажется ужасно захватывающим. В Мексике меня просто зачаровывает то, какое поклонение воздаётся мощам умерших святых. Люди на коленях подползают к их гробам, бросают внутрь денежку и плачут, и вопят, умоляя этого святого о каком-нибудь чуде... Интересно также наблюдать и за мусульманами: как они моют ноги, вытаскивают маленькие коврики и кланяются на восток...

Итак, Павел осматривал их святыни, - то, чему они поклонялись и как они это делали... И теперь он говорит:

„...Проходя и осматривая ваши святыни, я нашёл и жертвенник, на котором написано 'неведомому Богу'”.

2 тысячи лет спустя один историк-археолог, - кстати, именно ему принадлежит это заявление о том, что в Афинах, возможно, богов больше, чем людей, - описывал раскопки в Афинах. В своих заметках он написал об огромном количестве идолов и жертвенников, найденных там, среди которых он упоминает и жертвенник ”Неведомому Богу”, и даже не один, а целых три жертвенника с такой надписью.

Греки обожествляли практически всё, что только могло прийти им в голову... Они обожествили силы природы, различные человеческие эмоции, всевозможные ремёсла - у них были боги и богини различных искусств, бог столяров, бог башмачников... Бог войны, бог мира, бог любви, бог ненависти, бог ревности, бог гнева... Бог для всего... Но однажды кто-то, вероятно, подумал: „А что если мы вдруг пропустили одного из богов?! Ведь он может на нас разгневаться. Давайте построим и ему жертвенник, ну, а поскольку мы его не знаем, напомним на жертвеннике: 'неведомому богу'. Просто, чтобы он не подумал, что мы его не почитаем, и не прогневался на нас.”

Итак, Павел говорит: „Я видел этот жертвенник с надписью 'неведомому Богу', и именно об этом-то Боге я и хотел бы с вами поговорить.”

Интересно, что Павел начинает свой разговор с того, что было понятно и доступно его слушателям... „Вы очень набожные, очень религиозные люди, я это заметил. На одной из ваших улиц я заметил жертвенник с надписью: 'неведомому богу'. Вот об этом-то Боге я и хочу с вами поговорить.” И что же он говорит им о „Неведомом Боге”?

Он сказал: „Вы поклоняетесь Ему, не зная Его.” Сколько людей в наши дни поклоняются Богу в незнании. Помните, Иисус сказал женщине-самарянке:

„Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине.”

Но люди так и продолжают поклоняться Богу в незнании...

Он есть „Бог, сотворивший мир и всё, что в нём...”

”Этот Бог - не творение человека. Он - Творец человека. Он не сделан из мрамора, золота, или серебра, или ещё какого-то материала. Он Сам сотворил всё, что мы видим вокруг! Он несравненно превосходнее всех тех богов, которым вы поклоняетесь, потому что Он - Творец...” О, если бы сегодня люди наконец-то поняли это!... Несмотря на то, что опросы показывают, что большинство людей в России верят в Бога, я бы осмелился сказать, что большинство из этих людей поклоняются материализму. Они, возможно, и

верят в Бога, но Богу они не поклоняются. Они поклоняются творению человеческих рук, тому, что было сотворено человеком, вместо того, чтобы поклоняться Богу.

Итак, Павел говорит: "Этот Неведомый Бог, которому вы не зная, поклоняетесь, и есть Тот Самый, Который сотворил мир и всё, что в нём... Он есть Господь неба и земли. Этот Неведомый Бог правит всем. Он - Господь небес и земли, и Он не в рукотворных храмах живёт."

Прямо под ногами Павла, у подножия Марсова холма, с края Агоры стоял прекрасный храм с дорическими колоннами, который почти полностью сохранился до наших дней как великолепный образец древнегреческой архитектуры. В дальнем конце Агоры, двумя кварталами дальше, находился великолепный храм Юноны, руины которого тоже неплохо сохранились. Над собравшимися возвышался храм богини Афины Паллады и другие восхитительные храмовые строения Акрополя.

Павел сказал: „Неведомый Бог не живёт в этих храмах.” Когда Соломон построил свой известный Храм, посвящая его Богу, он сказал: „О, Боже! Мы знаем, что небеса небес не могут вместить Тебя. Мы понимаем, что Ты наполняешь всю Вселенную. Поэтому мы построили этот Храм не для того, чтобы Ты обитал там.” Другими словами, это не значит, что Бог будет обитать только здесь и нигде больше. Он обитает во Вселенной. Он наполняет Собою Вселенную. „Небеса небес не могут вместить Тебя, тем менее этот дом, который я построил Тебе. Но, Боже, пусть это будет тем местом, где Ты будешь встречаться со Своим народом. Пусть это будет тем местом, куда мы сможем приходить и встречаться с Тобой..”

Мы все по большому счёту виновны в том, что думая о Боге, помещаем Его в какое-то место обитания, как будто Он находится в одном месте в большей степени, чем в другом. Нам кажется, что Он присутствует в помещении церкви, но не в баре по соседству. Это не так. Бог находится в том баре в такой же степени, как и в церкви. Божье присутствие есть везде. Неважно, где вы находитесь, Он окружает вас. Бог никогда не ограничен каким-то местом. Когда я был маленьким ребёнком и ходил в воскресную школу, меня учили, что если я пойду на рок-концерт, то Господь не пойдёт со мной. И если бы я всё-таки решил пойти и посмотреть этот концерт, мне пришлось бы оставить Бога на улице и только надеяться, что когда я оттуда выйду, Он по-прежнему будет меня ожидать. Но даже в этом я не мог быть уверен до конца. Таким образом, меня научили помещать Бога в рамки какого-то места. Все места в моём сознании разделились на те, где Бог есть, и те, где Бога нет. Но это неправда. Мне от Него не убежать. Именно об этом и говорит Павел своим слушателям:

„Бог «не в рукотворенных храмах живёт

и не требует служения рук человеческих...[или поклонения с помощью того, что сотворено человеком].”

Богу не поклоняются через идолов. Богу не поклоняются через изваяния. Но, похоже, не все церкви думают так же, не так ли?! И всё же, Павел говорит именно об этом... Богу не поклоняются с помощью разукрашенных алтарей, выложенных золотом. Ему не поклоняются в шикарных зданиях, какими бы красивыми, древними и известными они не были. Вы можете поклоняться Богу на улице, на прогулке. Вы можете поклоняться Богу дома, у вашей кровати. Вы можете поклоняться Богу, сидя за кухонным столом. Вы можете поклоняться Богу, сидя на песке, на пляже. Лично для меня пустынный берег, наверное, самая замечательная обстановка для поклонения Богу. Он „не требует служения рук человеческих, как бы имеющий в чём-либо нужду...”

Как будто Бог нуждается в том, чтобы я давал Ему что-то! Какая глупость! „О, Чак, Мне очень нужно, чтобы на этой неделе ты дал Мне часть твоих денег, потому что Я на грани банкротства. Если ты до конца недели не подкинешь Мне немного денег, Моя программа перестанет существовать, Моя работа перестанет совершаться. У

меня нет другого выхода, и Я знаю, что Ты уже много раз жертвовал на Моё дело, но на этот раз всё гораздо серьезнее, чем обычно...”

„...Как бы имеющий в чём-либо нужду...”

Что могу я дать Богу? Что можно дать кому-то, у кого всё есть? Давид сказал: „Что воздам Господу за все благодеяния Его ко мне?...” Знаете, что он решил сделать? Давид сказал: „Всё, что я могу дать Богу - это просто молиться. „Я буду призывать имя Господне”. Нет ничего, что я мог бы дать Богу, и в чём бы Он нуждался. Господь - сама полнота. Он совершенен. Если я даю что-то Ему, это на самом деле, не является для Бога каким-то приобретением. Это идёт на пользу только мне самому... Когда я отдал свою жизнь Богу, единственный, для кого это было каким-то приобретением, - это я сам. Богу это ничего не дало. Как часто мы так раздуваем значение того, что и сколько мы отдаём Богу. Мы хотим, чтобы люди сказали: „О, какой же ты замечательный! Ты столько отдал Богу. Это так здорово...” У нас, похоже, даже уже выработалась такая привычка - воздавать славу и почёт тем, кто даёт что-то для Бога, как если бы Бог действительно нуждался в чём-то, как если бы Ему было что-нибудь нужно... Бог ни в чём не нуждается. Но дело не в том, что я даю Богу, а в том, что Бог дал мне. Вот что замечательно, вот что достойно славы и похвалы.

Он даёт „всему жизнь и дыхание и всё”.

Итак, наше главное сосредоточение должно быть не на том, что мы должны давать Богу, но на том, что Бог уже дал нам. Наше служение должно быть основано не на том, что мы должны делать для Бога, но своим служением мы должны подчёркивать то, что Бог уже сделал для нас. Что вы можете сделать для Бога? Кто вы такой, чтобы сделать что-то для Него? И тем не менее именно это мы постоянно слышим с церковной кафедры: „Вы должны делать то, вы должны делать другое... Пойдите и сделайте вот это... Теперь, братья, сделайте это... Так, молодцы!” Делаящие тут же ставятся на пьедестал, вместо того чтобы возносить то, что Бог уже сделал для нас. Понимаете, когда я осознаю всё значение того, что Бог сделал для меня, это само по себе вызывает у меня ответную реакцию. Я хочу как-то ответить Ему на это. Мы так трагически ошибаемся, когда думаем: „Сейчас я сделаю что-то для Бога, и потом Бог как-то мне на это ответит...” ”Если вы будете поститься в течение двух недель, тогда Бог начнёт давать вам видения, и вы получите в ответ то-то и то-то... Вам нужно поститься... Сделайте это для Бога, и Бог вам ответит на это... Если вы будете славить Господа... Вознесите руки и славьте Господа, - вы ведь хотите, чтобы Бог вас сегодня благословил?! Бог обязательно благословит вас, если вы будете Его славить, потому что Бог обитает среди славословий Своего народа... Поэтому поднимите руки и славьте Господа, чтобы сегодня же получить Его благословение.” Таким образом людей насильно втягивают в это поднимание рук и прославление, обещая им, что взамен они получают благословения... „О, Боже, ответь мне... Неужели Ты не видишь, я же поднял руки! Ну, давай, отвечай же, Боже, отвечай мне, делай, что Ты должен, благослови меня! Смотри, что я для Тебя делаю.” Нет, это не должно быть так... Истинная хвала - это не „хорошо, Боже, вот, я прославил Тебя, теперь дай мне вот это...”. Но истинная хвала - это когда мы говорим: „Бог, Ты так много мне дал. Как я могу отблагодарить Тебя за всё это?! О, Господь, Ты так благ ко мне!...” Такая хвала исходит спонтанно, от осознания того, что Бог сделал для меня. Это и есть истинная хвала.

Мы должны быть сосредоточены не на том, что мы можем сделать для Бога, а на том, что Бог уже сделал для нас. И тогда „любовь Христова объемлет меня...”, и я не могу не ответить на эту любовь, на эту благодать, на эти благословения. Моя жизнь настолько богата, настолько полна благословений, что я не могу не выразить своей благодарности Богу. И с каждым днём я всё больше и больше познаю благодать, благодать и любовь Божию, которые Он изливает в мою жизнь. Сердце моё просто

переполняется осознанием всего этого, и я жажду ответить Ему на то, что Он делает, зная, что Он сам даёт „всему жизнь и дыхание и всё.“

От одной крови Он произвёл весь род человеческий для обитания по всему лицу земли...”

Бог сделал нас всех одним целым. ”Нет уже Иудея, ни язычника; ни варвара, ни Скифа, нет раба, ни свободного; нет мужского пола, ни женского, но всё и во всём Христос.”

Он сделал нас всех одним целым...

И Он назначил „предопределённые времена и пределы их обитанию...”

Бог Сам устанавливает рамки нашей жизни. Моя жизнь находится полностью во власти Бога. Он установил пределы моего обитания, Он знал время моего рождения ещё задолго до того, как я был зачат... Он знает день моего отхода из этого земного жилища, из этой хижины. Он знает обстоятельства, при которых я оставляю эту „ветхую храмину”. Моя жизнь полностью находится под Его контролем.

Он установил „пределы их обитанию,

дабы они искали Бога, не ощутят ли Его и не найдут ли...”

Знаете, многие люди взывают к Господу без каких бы то ни было определённых оснований, просто в надежде на то, что „кто знает, как оно всё обернётся...” Они не знают Божьих обетований, за которые могли бы ухватиться, но всё-таки - „а вдруг”? Кто может предсказать заранее? Помните, когда Иона проповедовал ниневитянам, он ничего не говорил о покаянии, ни о надежде, ни о благодати, ничего не говорил о спасении. Проповедь Ионы была проповедью проклятия, уничтожения и гибели. С его уст слетали лишь слова проклятия: „Ещё сорок дней и Ниневия будет разрушена!” Но услышав даже эти слова ненависти, люди покаялись, оделись в рубище и посыпали себя пеплом, говоря:

„Кто знает, может быть, ещё Бог умиласердится и отвратит от нас пылающий гнев Свой...”

В проповеди Ионы не было никакого обещания милости, так что этим людям было не на что положиться, они могли только надеяться. Но в действительности, Бог ”недалеко от каждого из нас”, как говорит Павел.

Он говорит о безмерности Божией - о присутствии Божьем в каждом уголке Его вселенной, как говорил об этом в своих псалмах Давид:

„Сзади и спереди Ты объемишь меня, и полагаешь на мне руку Твою.

Куда пойду от Духа Твоего, и от лица Твоего куда убегу?

взойду ли на небо--Ты там; сойду ли в преисподнюю--и там Ты.

возьму ли крылья зари и переселюсь на край моря, --

и там рука Твоя поведёт меня, и удержит меня десница Твоя.”

”Он недалеко от каждого из нас:

ибо мы Им живём и движемся и существуем...”

Я со всех сторон окружён Богом, от Него зависит всё моё существование. В Нём я живу. Бог поддерживает мою жизнь. Я нахожусь в зависимости от Него. Я движусь, но куда бы я не двигался, Он находится там. Я существую Им и в Нём.

„...Как и некоторые из ваших стихотворцев говорили: ’мы Его и род’”.

Это слова из произведений Эрабуса и Эклинтеса, двух греческих поэтов, которые говорили, что „мы - Божий род и от Него происходим.” Павел говорит здесь, что эти поэты были правы.

„Итак мы, будучи родом Божиим, не должны думать, что Божество подобно золоту, или серебру, или камню, получившему образ от искусства и вымысла человеческого.”



Мы - Божий род, мы приходим от Бога, а не наоборот... Бог не происходит от нас. Бога нельзя создать, хотя некоторые люди и пытаются это сделать. Человек происходит от Бога. В начале, когда Бог сотворил человека, Он создал его по Своему образу и по Своему подобию. Но человек пал, и, вследствие этого, отпал и от образа Бога. Сегодня в окружающем нас мире мы видим человека в его падшем состоянии. Он был создан по Божьему образу и подобию, но отпал от этого. Бог создал нас духовными существами. Бог создал нас, чтобы мы жили по духу и под водительством духа, но человек отпал от этого, последовав за своей плотью. Обретя плотское сознание, он стал подобен животному, которое заботится только о своём теле. И вот тогда такой человек оглянулся вокруг, чтобы найти что-то подобное себе, и сказал: „Посмотрите, вон мой дедушка - с дерева слезает...” Потому что всё, о чём он думает - это еда, и ... элементарное существование. Его жизнь управляется его плотским сознанием, и всё своё время он проводит в заботах о собственном теле. Всё, что такому человеку нужно, это место, где жить, и еда, чтобы есть. Неудивительно, что, живя таким образом, человек начинает верить в то, что он произошёл от животного. Но это не так. Мы - Божий род, мы приходим от Бога, мы - Его дети, и принадлежность к животному миру никогда не будет достаточной для человеческого существа. Чтобы найти себя, человек должен принадлежать Богу. Он никогда не найдёт себя в животном царстве - только в родственных отношениях с Богом.

Я был сотворён по образу Божьему, но отпал от этого Божьего образа... Иисус пришёл, для того чтобы восстановить меня в этом образе Божьем, если я только предам свою жизнь Ему. Итак,

„Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что...” Он восстановит нас в Свой образ. Ибо

”Мы ... все открытым лицом, ...взирая на славу Господню, преобразуемся в тот же образ от славы в славу...” - потому что Дух Божий преобразует меня в подобие Христова. Итак, при действии Божьего Духа то, что было потеряно человеком при грехопадении, теперь восстанавливается во Христе, человек восстанавливается в образ и подобие Христа. Когда же Дух Святой завершит Свою работу в моей жизни, я буду полностью восстановлен в Божьем образе и буду стоять в Его присутствии, совершенно непорочным и с великой радостью.

Итак, это - Божья работа. Я - Божье дитя (и греческие поэты тоже понимали это). Поэтому я не должен думать о Боге как о какой-то безжизненной статуе, которая не может видеть, не может говорить, не может ходить, которая сделана из мрамора, золота, или серебра, которая стоит где-то на перекрёстке, и мимо которой проходят люди, и молятся ей, и преклоняются перед ней. Вы не должны думать о Боге таким образом, потому, что вы - Божий род, вы - Его потомки, дети Живого Бога.

„Итак, оставляя времена неведения...”

На какое-то время Бог допускал такое незнание. Павел сказал: „Вы поклоняетесь Ему, не зная Его...” В течение какого-то времени Бог снисходил к тому, что люди не знали Его, но больше это продолжаться не будет:

„...Ныне ... Бог ... повелевает людям всем повсюду покаяться...”

Когда откровение Бога принадлежало только народу Израиля, Бог допускал то, что язычники могут не знать Его. Но теперь Бог не попустит человеческого незнания. Если вы не знаете Бога, у вас нет для этого никакого оправдания. У агностика нет никакого оправдания для своих взглядов. Бог познаваем... Агностик просто не хочет знать Бога или же отвергает то, что Бог открыл Себя. Но Бог познаваем. И умный человек никогда не встанет на позицию агностицизма, потому, что ни один по-настоящему думающий человек не может оставаться в неведении, в незнании. Кстати, греческое слово 'агностик', означает 'невежда' или 'тупица'.

На какое-то время Бог, возможно, и допускал человеческое незнание, но не сейчас. Бог может быть познан. Бог открыл Себя в Иисусе Христе. Вам было дано это откровение, и у вас есть шанс познать Его. Если же вы не сделали этого, вам больше нет оправдания. Человек может и должен знать Бога. Для незнания Бога нет оправдания. Знать Бога - это величайший клад знаний, к которому человек когда-либо может прийти, самое важное знание из всего, доступного человеку. В мире существует огромное множество различных наук, но самая важная из них - это познание Бога и Божьей истины. Он может быть познан. Какое-то время Бог терпел людское незнание, но больше это продолжаться не будет. Ныне Бог повелевает людям повсюду покаяться, т.е. повернуться, обратиться от своей собственной, эгоистичной жизни к Нему:

**„ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную, посредством предопределённого Им Мужа...”**

Бог назначил день суда, и этот суд будет производиться Иисусом Христом, - тем Мужем, Которого Бог для этого предопределил. А пока Бог дал нам удостоверение истинности этого обещания, „воскресив Его из мёртвых”.

Бог объявил о суде, а потом подтвердил Свои слова через воскресение Иисуса. День суда приближается для всех людей, и Бог говорит: „Покайтесь, обратитесь ко Мне...”

**„Услышав о воскресении мёртвых, одни насмехались, а другие говорили: об этом послушаем тебя в другое время.”**

Это два наиболее распространённых типа ответной реакции на Евангелие. Есть люди, которые насмехаются над Евангелием Иисуса Христа, и есть те, которые просто пропускают его мимо ушей: „Хм, интересно. Я тебя в другой раз ещё послушаю.” Таким образом, люди откладывают принятие решения о покаянии на потом. Будьте осторожны, чтобы вам не отложить его слишком надолго, чтобы не оказалось слишком поздно. Потому что Бог сейчас повелевает, чтобы все люди покались, потому что приближается день, в который Бог будет судить людей через Иисуса Христа.

**„Итак Павел вышел из среды их.”**

Интересно, что Павел ещё не раз был готов вернуться туда, где его гнали, где его бросали в темницу и били камнями, чтобы продолжать проповедывать там. Но столкнувшись с абсолютным безразличием афинян, он избирает удалиться из их среды. Он не собирается метать бисера перед свиньями... „Я вам всё рассказал, я вам свидетельствовал, я сделал всё, что мог...” Я считаю, что нет худшего отношения к Евангелию, чем апатия. Человек, который ругается на вас и возмущается тем, что вы говорите ему о Боге, на самом деле намного ближе к спасению, чем тот, кто говорит: „Очень хорошо. Я рад, что ты нашёл что-то, что так тебя утешает...” С такой безразличностью невозможно ничего поделать. Лучше бы уж этот человек был рассержен, лучше бы он кипел от негодования, потому что это доказывало бы, что Слово всё-таки коснулось его сердца... Это лучше, чем безразличие...

**„Некоторые же мужи, пристав к нему, уверовали; между ними был Дионисий Ареопагит и женщина, именем Дамарь, и другие с ними.”**

Так что, там всё-таки оказалось несколько человек, которые приняли его свидетельство. И, конечно, из истории всемирной Церкви мы знаем, что в Афинах была создана церковь, и что некоторые из лидеров ранней Церкви происходили именно из Афин... Но в тот приход Павлу не удалось начать там никакого настоящего служения.

Из Афин он отправляется дальше, в Коринф, а оттуда - в Ефес. И если вы хотите получше подготовиться к нашему следующему изучению, вам стоит перечитать Послания Павла к Коринфянам и к Ефессянам.

Пусть Господь будет с вами. Пусть Он благословит вас и наполнит вас познанием и пониманием Его Самого. Чтобы вы могли познавать Его - ещё глубже, ещё полнее... Чтобы ваша жизнь была обогащена всем в Иисусе Христе, чтобы, возрастая в Нём, вы могли прийти в меру полного возраста Христова, по мере того как Бог Своими Духом будет восстанавливать то, что было потеряно при грехопадении...

Пусть Господь благословит ваше хождение и ваши отношения с Ним.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:  
Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.